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  2016-2017学年第二学期高二期中考试数学（文科）

一、填空题(每小题5分，共70分．请把答案直接填写在答题卷相应位置上)．
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已知函数
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若f(x)为奇函数，且在(-∞，0)上是减函数，又f(-2) = 0，求不等式x·f(x)＜0的解集
为    ▲    ．
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11、已知实数a≠0，函数f(x) = eq \b\lc\{\rc\ (\a\vs4\al\co1(2x＋a，x<1，,－x－2a，x≥1，))若f(1－a) = f(1＋a)，则a的值为_▲__．

12、设函数f(x)是定义在(-1，1)上的偶函数，在(0，1)上是增函数，若f(a – 2) – f(4 – a2)＜0， 实数a的取值范围______▲________．
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13、已知f(x)是定义在R上函数，且
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14 、已知函数
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二、解答题(本大题共6小题，共计90分，请在答题卡指定区域内作答，解答时应写出文字说明、证明或演算步骤).

15、设关于x的不等式x(x－a－1)<0(a∈R)的解集为M,不等式x2－2x－3≤0的解集为N.

(1)当a＝1时，求集合M；

(2)若M⊆N，求实数a的取值范围．
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17、己知二次函数f(x) = ax2 + bx(a、b为常数)满足条件f(x – 3) = f(5 – x)，且方程f(x) = x有等根．
（1）求f(x)的解析式；

（2）是否存在实数m， n(m＜n)，使f(x)的定义域和值域分别为和？如果存在，求出m，n的$来&源：ziyuanku.com值；如果不存在，请说明理由．
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（2）求车队通过隧道时间
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（1）判断函数
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15．解析　(1)当a＝1时，由已知得x(x－2)<0，解得0<x<2.   所以M＝{x|0<x<2}----4分
(2)由已知得N＝{x|－1≤x≤3}．                       -     ---------------------5分
①当a<－1时，因为a＋1<0，所以M＝{x|a＋1<x<0}

因为M⊆N，所以－1≤a＋1<0，所以－2≤a<－1. ．        - ----------------------8分
②当a＝－1时，M＝∅，显然有M⊆N，所以a＝－1成立．   ----------------------10分
③当a>－1时，因为a＋1>0，所以M＝{x|0<x<a＋1}．

因为M⊆N，所以0<a＋1≤3，所以－1<a≤2.               ----------------------13分
综上所述，a的取值范围是                         ----------------------14分
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18、解：（1）当0＜x≤10时，y＝ eq \f(2150＋10×55＋20×(55－1),x)＝ eq \f(3780,x)(s)； -------------3分
当10＜x≤20时，y＝eq \f(1,6) eq \f(2150＋10×55＋(x2＋ eq \f(1,3)x)×(55－1),x)
＝ eq \f(2700＋9x2＋18x,x)--------------6分

＝18＋9x＋ eq \f(2700,x)(s)．

所以y＝eq \f(3780,x) eq \b\lc\{(\a\al(，0＜x≤10，,18＋9x＋ eq \f(2700,x)，10＜x≤20．))
                               ------------7分

（2）当x∈(0，10]时，在x＝10时，ymin＝ eq \f(3780,10)＝378(s)．           ------------10分
当x∈(10，20]时，y＝18＋9x＋ eq \f(2700,x)≥18＋2eq \f(2700,x) eq \r(9x)
＝18＋180 eq \r(3)≈329.4(s)．

当且仅当9x＝ eq \f(2700,x)，即x＝10 eq \r(3)≈17.3时取等号．
因为17.3∈(10，20]，所以当x＝17.3m/s时，ymin＝329.4(s)．        ------------14分
因为378＞329.4，所以当车队的速度为17.3m/s时，车队通过隧道时间y有最小值329.4s．                                                          ------------16分
19、（1）单调递增                                        ------------4分
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